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La creación de empresas en los distintos ámbitos del sector agrario (agrícola, ganadero, 

alimentario, ambiental y forestal) constituye un yacimiento de empleo para aquellos 

profesionales que cuentan con ideas innovadoras y de carácter emprendedor. En la 

Escuela Técnica Superior de Ingenierías Agrarias de la Universidad de Valladolid se 

desarrolla un Proyecto de Innovación Docente cuyo principal objetivo es la adquisición 

de competencias generales tales como “ser capaz de resolver problemas”, “desarrollar la 

creatividad” y “ser capaz de tomar iniciativas y desarrollar espíritu emprendedor”. Para 

ello, en el curso 2016-2017, sobre una población de 74 estudiantes, se llevaron a cabo 

diversas acciones en cinco fases: (i) percepción ex-ante de la posibilidad de emprender, 

(ii) taller “el autoempleo como oportunidad laboral”, (iii) jornada sobre creación de 

empresas en los sectores forestal, agropecuario y agroindustrial, (iv) presentación por 

equipos de las ideas emprendedoras de los alumnos” y (v) percepción ex-post de la 

posibilidad de emprender. De los resultados obtenidos cabe destacar que el 92% de los 

estudiantes acogen con interés que la Universidad facilite formación y herramientas 

para el desarrollo de ideas de negocio y que, aunque sólo el 23% de los estudiantes 

tienen en mente la creación de su propia empresa como salida profesional prioritaria, el 

87% sí se han planteado alguna vez dicha posibilidad. La buena acogida del proyecto 

por parte de todos los grupos de interés implicados hace que, en el curso actual, se 

continúe desarrollando, incorporando nuevas acciones formativas. 

  


